

采得百花成蜜后,为谁辛苦为谁甜

66岁老党员赵培运,坚守社区发挥余热

“不论平地与山尖,无限风光尽被占。采得百花成蜜后,为谁辛苦为谁甜。”用这首罗隐的《蜂》来描述赵培运再合适不过了。为了搭建社区和居民的关系,他跑上跑下、组织各种活动;为了学习党中央精神,他主动组织党支部成员学习会议精神,并且为行动不便的老党员送材料到家,让他们自主学习;为了搞好楼道卫生,让楼道环境整洁,他以身作则,不辞辛苦,遍遍上门做工作,让居民清理随意堆放的杂物。这位尽职尽责、以身作则的赵培运就是十亩园中街党支部书记,66岁的他依然在工作岗位上发挥着老党员的余温余热。

本报记者 王倩
实习生 刘楠

认真学习党中央精神 组织活动为居民谋福利

今年66岁的赵培运退休之后,从2013年1月以来一直在十亩园中街任党支部书记一职。这位四十几年的老党员,任职以来全身心投入到社区工作,尤其是在带领十亩园中街党支部进行“两学一做”(1.学习共产党党章党规,2.学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,3.做合格党员)学习教育工作时,尽心尽力、尽职尽责,让他所在的党支部成员将党中央精神融会贯通。

从2015年济南市召开全体党员动员大会后,赵培运就开始着手领导居民学习“两学一做”。从2015年下半年开始,赵培运每个月都会组织党支部成员进行一次“两学一做”的学习工作。“像有些年纪大了的,腿脚不方便的,生病来不了的,都会把学习资料送到家里去让他们自己学习,领悟党中央精神。”赵培运说,他还会要求大家学习完之后写出自己的心得、体会,“光自己看看怎么能行呢,要把自己的感受写出来才能说明对于这些东西有自己的体会,能够在今后的生活和工作中更好的实践。”

经过一年的学习,赵培运所在的党支部在十亩园党委组



织的“两学一做”知识竞赛中以100分满分的成绩取得冠军,一下子就在十亩园八个党支部里脱颖而出。

“学习这些精神非常关键,但在平时的活动中怎样发挥自己的作用,为居民提供服务和帮助,将这些精神付诸实践才是最关键的。”赵培运说,就拿三月份来说吧,社区组织了学雷锋活动为居民免费理发、免费维修,“传承和弘扬雷锋精神,向雷锋学习。”另外,三八国际妇女也举行了一些活动,让居民参加,为他们发放小礼品。“这些活动和工作说小不小,说大也不大,但是都是为了让居

民娱乐一下嘛。”赵培运说,在社区活动中他们积极参与,也是为居民“谋福利”,加强社区和居民的联系,为大家提供一个有文化底蕴的社区。

带行动不便的居民出门 让她感受久违的蓝天白云

赵培运身为党支部书记,不仅要负责党员学习工作,而且居民的日常生活他也要照顾好。十亩园中街6号楼的王女士因为二级残疾出行不便,赵培运一有时间就去她家转转,看看有没有什么需要帮助的,有什么困难需要解决的。王女士

的孩子上班很忙,不能时时陪伴在老人身边,照顾她就成了赵培运和党支部其他人员的责任。

“过年过节的时候我们会送点东西过去,平时上门照顾她。没有时间去的话就打电话慰问,看看有什么需要我们买的,我们就买好给她送过去。”赵培运说,印象最深的,还是去年五一前后,他和其他两个工作人员去她家,问老人有什么生活上的困难,“没想到她说了自己的一个愿望,好久都没出去逛逛,也不知道外面有什么变化。听到这里,我当场就说行,这件事我现在就能给你回复,这个任务由我来完成。”在接下来的几天里,赵培运和其他工作人员就做好一切准备工作,“我们就想选个好天气,不刮风,不下雨的,毕竟她也好久没有出过远门了。”

做好准备后,赵培运提前通知了王女士,带着她去泉城广场、宽厚里那边看了看,“她当时挺高兴的,说这边的变化太大了。我们其实也挺高兴的,算是满足了她的一个心愿吧!”

搞好楼道卫生 以身作则发挥党员余温余热

在工作中,赵培运爱岗敬业;在生活中,赵培运乐于助人、奉献自我、以身作则。赵培运所在的2号楼1单元楼道前有一块“文明楼道”的牌子,这是他和居民们一起努力的结果。

“我刚来的时候,楼道里面特别脏,还堆放着各种杂物,也没有人打扫,就想着自己退休了大家都上班,发挥点自己的价值吧。”赵培运说,自己每周都会从自己家提几桶水,拿着拖把从四楼开始打扫到一楼。

为了让楼道干净整洁,赵培运不辞辛苦,费了很多口舌和居民们沟通,让大家把楼道堆放的杂物收拾干净。每次看到楼道上的垃圾,赵培运还是会从楼上开始往楼下捡垃圾。“一开始的时候,不能像以前在单位当处长的时候总是指挥别人干,只能自己以身作则,先带头,这样慢慢的大家就会有主动性。”赵培运说,有个80多岁的邻居看他打扫楼道,也开始和他一起打扫,每次他告诉邻居“您年纪大了,就别干了,我干就行,我没事就多干点。”在赵培运潜移默化的影响下,2号楼的楼道干干净净。说到这里,赵培运非常自豪:“好不夸张地说,我们楼道一点垃圾都没有,也没有堆放杂物的。”

“身为四十多年的老党员,是和普通居民不一样的,必须要有服务奉献精神和意识,这个工作也算是为党和人民服务。”这时,赵培运嘴角上扬,他说,自己一直以来以“小草”自喻,以战斗革命英雄史光柱为榜样,在今后的工作中继续努力,发扬艰苦奋斗、为人民服务的精神,“国家需要栋梁,也需要小草,而自己就是一个小草,默默无闻、坚韧不屈。”

社区间的爱心传递

王成业将自己的闲置轮椅给需要的居民

本报记者 王倩
实习生 刘楠

捐赠闲置轮椅 做力所能及的事情

王成业年近八旬,从2014年开始身体就一直不好,开始家人以为是胃病,就在附近的医院打点滴,做一些简单的治疗。后来,病情越来越严重,家人看着非常严重,索性让他住进了医院。王成业老伴儿马秀香说,“因为心脏病,在医院重症监护室住了大半个月才转入普通病房,大半个月躺在床上肢体已经僵硬了,行动非常不便。后来女婿决定给他买一个轮椅,就是为了方便平时的查体和恢复。”

出院以后,王成业的身体渐渐恢复,女婿花了三千多买了的轮椅就一直闲置在家里。“当时老伴儿就说要把他捐给需要的人,捐给那些真正需要的但是家庭困难买不起的人。自己身体已经

好了也不需要轮椅了,放着也是浪费,也没怎么用,看着还挺新的。”马秀香谦虚地说,这是很小的一件事,他们只是把自己不需要的东西捐给了那些真正有困难的家庭。

寻找轮椅捐赠渠道 将爱传递下去

王成业出院后,轮椅一直放在家里没怎么用,他想将轮椅捐赠出去,在和女儿商量之后,他和老伴儿开始寻思着将它捐到哪里合适呢?

“我经常来社区参加活动,他身体好了之后,也跟我来社区锻炼,我们就问了问居委会的书记,看看社区有没有人需要轮椅。”马秀香说,其实他们也不知道该把这些东西捐给谁,就等着居委会帮忙联系一下。

2月初,居委会给了回复,称可以暂时把轮椅捐给居委会。夫妻俩就一直等待着居委会工作人员去他家拿轮椅。“我们在家等得也很着

在历山路社区有这样一位居民,他尽自己所能,热心帮助邻里,情系公益事业,坚持多年做好事,社区居民夸他已经达到了一种境界。前段时间出院以后,将自己只用了几天几乎还是崭新的轮椅捐给了历山路居委会。他就是历山路128号居民王成业。



急,就担心万一有居民需要,我们没有及时给他们提供帮助。”马秀香说,最终,孩子们决定把轮椅送到居委会。“我们要把爱传递下去,只是想尽一份自己的心意……”

“谢谢他捐赠的轮椅,为社区里有需要的人帮了大忙。我们本来是要去他们家拿的,但因为那段时间事情比较多,耽搁了一些时间,最后还是他们亲自送过来的。”历山路居委会负责残疾人工作的魏老师连声赞叹。

平凡的小事彰显出人性的真善美,感动着人们的心灵,王成业以他的行为,传播着助人为乐的传统美德,无私奉献的高尚情操,也带动着身边更多的人。与王成业同住一个大院的郭老师对他的评价很高,“一般人是不可能将自己崭新的物品捐给不相关的人的,可能送给自己家熟人或者卖掉都是有可能的。这一件小事就反映了他的觉悟、精神达到了一定的高度。这是一种奉献的精神,已经达到了一种境界。”